ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  ΣΕ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ «ΕΝΤΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΙΚΤΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ»
(BLENDED INTENSIVE PROGRAMME – BIP)
ΜΕ ΤΙΤΛΟ
                                            HEALTH AND WELLBEING

Η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 5ου και 7ου ΕΞΑΜΗΝΟΥ
Παρακαλούμε όσοι ενδιαφέρεστε να συμμετέχετε στα προγράμματα να παρευρεθείτε σε διαδικτυακή συνάντηση που θα λάβει χώρα την Παρασκευή 1 Νοεμβρίου και ώρα 7:00μμ. 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Οι φοιτητές θα παρακολουθήσουν 8 διαδικτυακά μαθήματα με έναρξη τέλος Ιανουαρίου 2025 και λήξη τέλος Απριλίου 2025 (απογευματινές ώρες 7.30- 9.30 μμ)
[bookmark: _Hlk150975218]Το πρόγραμμα  θα περιλαμβάνει επίσης μια εβδομάδα φυσικής παρουσίας 16-22 Μαρτίου 2025 στο Πανεπιστήμιο της Murcia για 5 φοιτητές για κάθε BIP από κάθε συνεργαζόμενο πανεπιστήμιο (UNIVERSITY OF MURCIA - SPAIN, INSTITUTO SUPERIOR DE CIENCIAS EDUCATIVAS - LISSABON/PORTO - PORTUGAL, INSTITUTO POLITÉCNICO DE BEJA - PORTUGAL, UNIVERSITY OF WEST ATTICA - GREECE, OCELLIA – LYON-GRENOBLE-VALENCE- FRANCE, INSTITUTO POLYTECNICO DE COÏMBRA - PORTUGAL, UNIVERSITY OF MEDICINE AND PHARMACY CAROL DAVILA - ROMANIA, VIVES UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES- SOUTH, VIVES UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES- NORTH- BELGIUM), όπου θα μετακινηθούν με υποτροφία από το πρόγραμμα.  
Μετά την επιτυχή παρακολούθηση του προγράμματος θα χορηγηθούν 3 ECTS τα οποία θα συμψηφιστούν αναλογικά με το εργαστήριο του 8ου εξαμήνου. 
Οι ενδιαφερόμενοι θα ενημερωθούν αναλυτικά στη διαδικτυακή συνάντηση σχετικά με τα προγράμματα και θα καταθέσουν μέχρι τις 8/11/24 τα παρακάτω:
α) βιογραφικό σημείωμα, 
β) αναλυτική βαθμολογία 
και γ) πιστοποιητικά ξένων γλωσσών
σε email καθηγητών που θα ανακοινωθούν την ημέρα της ενημέρωσης.
Μαρία Τράπαλη
[bookmark: _GoBack]Τμήμα Βιοϊατρικών Επιστημών


Το λινκ της συνάντησης είναι: 
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